

美“超级星期二”开锣

共和党麦凯恩领先优势明显 民主党选情依然胶着

当地时间2月5日是本届美国总统大选的“超级星期二”，24个州的选民将就民主和共和两党各自的提名人作出抉择。根据惯例，民主党和共和党各自的正式候选人将在两党的代表大会决定，而2月5日将举行初选以及党团会议的24个州，其所代表的党员代表人数超过代表大会全国代表总数的一半，这意味着谁拿下了

“超级星期二”谁就可能最终成为该党的总统提名人。

“超级星期二”的第一张选票由在印度尼西亚的美国民主党人投出。在未来一周内，在30多个国家的美国民主党人将参与预选投票。投票地点各不相同，其中包括澳大利亚的一家饭店、爱尔兰的一家酒吧和泰国的一家星巴克咖啡馆。其他国家的民主党人

则可以选择网上投票、邮寄或传真选票。

在民主党竞选人中，贝拉克·奥巴马曾于6岁至10岁随母亲在印尼居住，他的妹妹马娅就在印尼出生。当天凌晨在雅加达举行的投票中，大约75%的民主党人都把选票投给了奥巴马。驻印尼美国使馆官员特里斯特拉姆·佩里说，奥巴马在这里有“主场优势”，

毕竟以前从没有过在印尼度过童年时光的总统候选人。

美联社说，在美国以外大约有600万美国人有选举权，但在过去，他们当中仅有一小部分人参加选举。

与民主党不同，共和党不会为海外共和党人开设投票站，也不会提供网上投票服务。共和党人将只能通过邮寄选票方式投票。王丰丰(新华社)

民主党选情胶着 希拉里再祭眼泪攻势

目前奥巴马和希拉里可谓并驾齐驱。在已举行的4场具有实质意义的预选中，两人各胜两场。民调显示，在“超级星期二”举行预选的州内，两人的支持率分别为43%和47%，不少分析师预测，“超级星期二”之后，两人可能还是难分伯仲。

在上月8日新罕布什尔州预选前，希拉里参加竞选活动时眼中泪光闪烁，结果在选前民调结果不利的逆境下取胜新罕布什尔州。美国媒体认为，选前这张眼泪牌宣传效果极好。

而在4日早晨，希拉里在康涅狄格州纽黑文再次打出眼泪牌。在当地举行的一次集会上，一名律师回忆起上学时为希拉里做实习生的经历。希拉里与这名律师一道回忆起当年的时光，一度用手擦拭眼睛。

共和党一马领先 麦凯恩有望大获全胜

根据盖洛普民意调查中心所发生的最后一次民调结果显示，共和党内麦凯恩45%的民意支持率遥遥领先于第二名的前麻萨诸塞州州长罗姆尼，后者仅为25%，而其他两位参选人则分别为17%和4%。

而当地时间5日最新公布的民调结果，麦凯恩在所有共和党参选人遥遥领先，有望在“超级星期二”大获全胜。美国政治分析人士认为，“超级星期二”很可能是麦凯恩确立其胜利地位的决定性一日，同时也可能是其他参选人宣布退出竞选的日子。

加州大战

上阵都是“夫妻”兵

在“超级星期二”，希拉里与奥巴马争夺最激烈的是代表人数排全美第一的加利福尼亚州，两大阵营的主攻火力不约而同集中到了这里。

冲在最前面的是希拉里的丈夫、前总统比尔·克林顿。他3日在洛杉矶拜访黑人选民，为希拉里在这个主要支持奥巴马的选民群体中拉票。奥巴马的妻子米歇尔当天也在洛杉矶和脱口秀女主持人奥普拉·温弗里、前总统约翰·肯尼迪之女卡罗琳一同参加集会，三个女人一台戏，主攻希拉里的“票仓”女性民主党人。

《纽约时报》认为，希拉里在加州拥有更多优势，因为克林顿执政时期，对加州极为“照顾”，克林顿在此积攒下大量政治资源，现在正是大用特用的好时机。

但与此同时，奥巴马“求改变”的竞选主张同加州年轻、有活力的文化更为契合。加州第一大报《洛杉矶时报》宣布支持奥巴马就是这种合拍感的一大明证。

选前24小时 竞选人最后冲刺

身居海外的美国民主党支持者5日凌晨开始投票选择总统候选人，总统预选中带有决战意味的“超级星期二”拉开序幕。

这一轮选战打响前24小时，民主党和共和党总统竞选人纷纷动用“秘密武器”或调整竞选策略，为赢得阶段性选战胜利作最后冲刺。

希拉里：做客名栏

民主党总统竞选人希拉里·克林顿4日现身知名电视栏目《戴维·莱特曼深夜秀》，与主持人戴维·莱特曼畅谈重返白宫后，届时“第一夫人”、美国前总统比尔·克林顿将在白宫扮演何种角色。希拉里称，克林顿届时不处于决策地位。

做客哥伦比亚广播公司(CBS)的《戴维·莱特曼深夜秀》和其他访谈节目，是两党总统竞选人青睐的拉票方式。克林顿1992年竞选总统时，在一档访谈节目中佩戴墨镜、吹奏萨克斯管的形象令不少美国人至今记忆犹新。

奥巴马：妻子发威

“超级星期二”前夕，民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马的妻子米歇尔·奥巴马一改往日沉默低调形象，主动出击为丈夫造势。

米歇尔4日接受美国广播公司(ABC)《早安美国》电视栏目采访时接受提问：如果希拉里击败奥巴马成为民主党总统候选人，她是否会不吝对这名“第一夫人”的支持。

“我得好好想想，”米歇尔说，我将不得不考虑她的竞选纲领、手段和语调。”

米歇尔前一天在加州洛杉矶市与电视访谈节目“女王”奥普拉·温弗里、前总统约翰·

肯尼迪之女卡罗琳一同参加集会，为奥巴马造势。

麦凯恩：提升形象

共和党总统竞选人领军人物约翰·麦凯恩4日转战马萨诸塞州波士顿市。他似乎已不屑于同党内其他竞选人“火并”，而是向民主党示好，讲话内容颇有已经赢得预选的味道。

美联社报道，为备战“超级星期二”，麦凯恩的竞选顾问建议麦凯恩别再与罗姆尼“较劲”，而是以更契合总统身份的姿态示人。麦凯恩采纳了这一建议，在2日演讲中基本忽略了党内竞争对手，仅在回答问题时提过一次罗姆尼，对这名党内竞选对手的称赞也多过贬低。

卜晓明(新华社)

[新闻资料]

“超级星期二”

“超级星期二”是1984年美国大选期间两党举行参选人提名初选时，首次出现的专有名词。因为有许多州同时在二月或三月的某个星期二举行初选，这一天的选举结果往往就决定候选人选，因此被称为“超级星期二”。

过去曾有参选人在初选之后一直不被看好，但却靠“超级星期二”异军突起，最终成功的例子。1992年，克林顿在前几州初选时大多败北，但是他却靠3月10日的“超级星期二”，一举获得了南部大部分州的选票，赢得民主党提名。

[相关新闻]

布什提交3.1万亿美元预算案 4000亿赤字等待新总统

布什2月4日向国会提交总值3.1万亿美元的2009财年年度巨额预算案，要求国会增加伊拉克战争和军事防卫的拨款。与此同时，他预计美国今年的财政赤字将比2007年度增加一倍多。

据美国媒体报道，在新财年度的预算案中，布希要求国会为国防预算拨款5150亿美元，比上一年度增加7%；他还要求另外拨款700亿美元作为在伊拉克和阿富汗的军事经费。

由于收入减少，支出增加，布希预计2008财年赤字为4100亿美元，2009财

年则为4070亿美元，大大高于2007财年的1630亿美元。这意味着美国新总统将不得不继承大约4000多亿美元的赤字。

由民主党控制的国会抨击布什的预算案不切实际。众议院预算委员会主席、民主党人斯普拉特说：“今天提出的预算案实际上包含了布什时代所遗留下来的特点，即扩大财政赤字、增加债务、更多减税以及减少重要的服务。”分析人士认为，布希提出的预算案将在国会受到民主党的阻击，恐怕很难通过。王辉

婚后首日萨科齐高调晒恩爱



亲吻

布吕尼先是凑过去耳语，再吻上萨科齐的脸，情到浓时，两人更不顾镜头亲吻起来。(右图)

依靠

萨科齐打电话，第一夫人则摘下墨镜依靠在丈夫的肩膀上晒太阳。(下图)

2月2日，法国总统萨科齐和认识不到4个月的女友布吕尼低调结婚，只有20多名亲友参加了历时20分钟的仪式。此前一直跟拍“萨布恋”的记者不但没有拍到婚礼照片，连婚礼的消息也是蒙在鼓里。但让人大感意外的是，3日，即婚后第一天，萨科齐却高调地带着新婚妻子出来秀恩爱。

凡尔赛别墅过新婚夜

婚礼后，萨科齐当晚携新婚妻子来到巴黎郊外凡尔赛宫附近的一处总统别墅“灯笼”度过了新婚之夜。“灯笼”位于凡尔赛，是一所18世纪的古老庄园，原是一处狩猎庄园，后来成为了总统别墅。

3日，婚后第一天，着情侣装扮的萨科齐和妻子在凡尔赛宫的花园里享受林间漫步。萨科齐是一身深蓝色大衣，配深色墨镜，布吕尼则是褐色大衣加褐色墨镜。除了新婚夫妇二人，萨科齐的岳父岳母也随同这对新人一起漫步林间。但出乎意料的是，挽着布吕尼母亲玛丽莎手一同散步的不是布吕尼的养父、玛丽莎的丈夫阿尔贝托·布吕尼·泰代斯基，而是生父、意大利商人毛里西奥·雷默特。去年12月两人的恋情曝光以来，法国媒体就一路跟踪，布吕尼是雷默特私生

女的新闻正是法国媒体深挖出来的猛料。

挑选记者拍摄亲密照

由于萨科齐忙于国事，没能和布吕尼去度蜜月，但这对新婚夫妇的恩爱在一名记者的镜头下表露无遗。两人在“灯笼”的露台上喝咖啡，萨科齐是不时接着电话处理公事，慵懒的布吕尼则粘在总统丈夫身旁，一会是凑到萨科齐耳旁细语，一会是靠着萨科齐的肩膀晒太阳，两人还不时四目相对来个会心微笑，情到浓时布吕尼更不顾有记者镜头，凑过去来个法式香吻。

而细心的记者也发现，布吕尼手上戴的婚戒不是去年12月在埃及旅游时所佩戴的粉红钻戒，而是一枚白金戒指。

这一系列新婚恩爱照之所以能曝光，还是萨科齐亲手策划推动的，据英国媒体爆料，萨科齐允许一名来自巴黎一间新闻社的摄影师为两人拍这组照片。

签订婚前财产协议

为法国总统萨科齐主持婚礼的巴黎第八行政区区长弗朗索瓦·莱贝尔2月2日爆料说，这对新人签署了一份“婚前协议”。协议注明，如果离婚，两人将各自保持婚前财产，不用平分财产。

据《信息时报》

[相关新闻]

布吕尼今秋出新专辑

据新华社电 刚成为法国第一夫人的卡拉·布吕尼是一名歌手。她的经纪人伯特兰·德拉比4日说，布吕尼本月将开始录制个人第3张歌曲专辑，预计今年秋天面世。

德拉比在电话中告诉法新社：新专辑前期制作已经开始。2月份开始录制的话，发行一般要等到夏天以后，可能在9月、10月或11月，时间表还没定。”他说，专辑问世前是否会先发行单曲也是未知数。德拉比说，尽管布吕尼

与法国总统尼古拉·萨科齐刚于2日喜结连理，但新专辑内容与此几乎没什么关系，多数歌曲写于一段时间以前。

“唯一会改变的可能是宣传新专辑的方式，”德拉比说，这一次可能不会再有新专辑推介会。为配合新专辑发行，歌手通常还会举办巡回演唱会，而布吕尼暂时没有类似计划。

德拉比说：“我想新的身份与责任会给她带来一些限制……我将与她继续商讨此事。”